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Afspraken rond het werken met toelaatbaarheidsverklaringen voor bepaalde tijd 
Oktober 2016 (n.a.v. IB Netwerk Ommen)
We werken binnen het samenwerkingsverband met toelaatbaarheidsverklaringen s(b)o voor bepaalde tijd en die minimaal een volledig schooljaar geldig zijn.

Na de periode op de s(b)o-school gaat de leerling terug naar een basisschool, mits dit past bij de onderwijsbehoeften van de leerling. Vragen de onderwijsbehoeften van de leerling om een langere plaatsing op de s(b)o-school, dan wordt de toelaatbaarheidsverklaring verlengd.
Om het werken met toelaatbaarheidsverklaringen voor bepaalde tijd tot een succes te maken hebben we handelingsafspraken gemaakt en aandachtspunten geformuleerd voor de verschillende perioden rond de s(b)o-plaatsing.

Hieronder staan deze handelingsafspraken / aandachtspunten per periode vermeld.

Op de basisschool, (lang) voordat een s(b)o-plaatsing aan de orde is
Iedere directeur draagt er zorg voor dat

· alle teamleden op de hoogte zijn van het werken met toelaatbaarheidverklaringen voor bepaalde tijd: leerlingen gaan in de regel voor een afgebakende periode naar een s(b)o-school en worden daarna in principe terug geplaatst op een basisschool. 
· Alle teamleden zich in de communicatie met ouders een ambassadeur tonen van dit beleid.

Wanneer in gesprekken met ouders de mogelijkheid van een plaatsing binnen het speciaal  (basis) onderwijs aan de orde komt, informeert de school de ouders over de beperkte geldigheidsduur van een toelaatbaarheidsverklaring:

· de Commissie Arrangeren en Toewijzen (CAT) van de afdeling beslist over de geldigheidsduur van een toelaatbaarheidsverklaring (tenminste een volledig schooljaar).
· een leerling blijft niet langer binnen het speciaal (basis) onderwijs dan nodig is voor de leerling.
· bij de beslissing over terugplaatsing naar het regulier onderwijs zijn de onderwijsbehoeften van de leerling leidend.
Rond het aanvragen van een plaatsing

Op het ouderformulier, dat ouders invullen wanneer een aanvraag wordt ingediend bij 

de CAT, staat vermeld dat het samenwerkingsverband werkt met 

toelaatbaarheidsverklaringen voor bepaalde tijd.

Op de toelaatbaarheidsverklaring staat de geldigheidsduur duidelijk vermeld. Ouders 

ontvangen een afschrift.

De school voegt bij de aanvraag voor een toelaatbaarheidsverklaring een actueel Ontwikkelingsperspectief toe. Daarin staan onder meer vermeld:

· een overzicht van stimulerende en belemmerende factoren voor de ontwikkeling

· een overzicht van de onderwijsbehoeften
In het onderwijskundig rapport beantwoordt de school onder meer de volgende vragen:

a. Wat moet de leerling leren om teruggeplaatst te kunnen worden naar het reguliere basisonderwijs?
b. Wat moet er op de reguliere basisschool veranderen voor een succesvolle terugplaatsing?
c. Wat kunnen ouders doen om de terugplaatsing tot een succes te maken en welke ondersteuning hebben zij hier eventueel bij nodig?
Deze informatie én eventuele adviezen van de CAT zijn voor de ontvangende s(b)o-school bouwstenen bij het opstellen van een ontwikkelingsperspectief. 
Bij de start van de plaatsing
In de eerste contacten met de ouders stelt de s(b)o-school de geldigheidsduur van de toelaatbaarheidsverklaring aan de orde en informeert de school de ouders over de wijze waarop de school vorm geeft aan het terugplaatsingsprincipe (zie Tijdens de plaatsing)
NB: Dit is ook aan de orde wanneer een kind rechtstreeks vanuit de voorschoolse periode instroomt in een s(b)o-school.
De basisschool van herkomst maakt samen met de ouders (en de s(b)o-school)  afspraken over de wijze waarop de leerling tijdens de plaatsing betrokken blijft bij de basisschool. Deze afspraken worden vastgelegd.
Doel: de leerling houdt het gevoel ‘ik hoor erbij’. Hoe dit gebeurt, kan bij iedere leerling anders zijn: passend bij wat er nodig en wenselijk is voor de leerling.
Tijdens de plaatsing

Wanneer de leerling ongeveer een maand op de s(b)o-school zit, hebben de ib’er van de school van herkomst en de IB’er van de s(b)o-school een kort overleg. Initiatief daarvoor ligt bij de school van herkomst.
Het ontwikkelingsperspectief wordt 1x per jaar besproken binnen de s(b)o-school. 
De s(b)o-school informeert de basisschool over de voortgang door middel van een terugrapportage, inclusief eventuele terugplaatsingsmogelijkheden. De basisschool ontvangt tenminste de evaluatiegegevens. Indien gewenst wordt de basisschool uitgenodigd bij de bespreking.
De s(b)o-school bespreekt tenminste halfjaarlijks met de ouders de vorderingen van de leerling. 
Wanneer de leerling niet afkomstig is van een school van het samenwerkingsverband, verzoekt de s(b)o-school de ouders - uiterlijk een jaar voor het aflopen van de toelaatbaarheidsverklaring – om een school aan te wijzen waar ze hun kind zouden willen aanmelden na het verstrijken van de toelaatbaarheidsverklaring.

Met de IB’er van deze school voert de IB’er van de s(b)o-school vervolgens de voortgangsgesprekken en deze school wordt betrokken bij de beslissing rond terugplaatsen.
Beslissen over terugplaatsen
Negen maanden voor het aflopen van een toelaatbaarheidsverklaring ontvangt de 

s(b)o-school hiervan een melding vanuit het samenwerkingsverband. Het SBO bereidt een advies voor.
De aflopende TLV datum is bepalend voor de bespreking in de CAT. Het advies van de SBO / SO wordt meegedeeld aan de school van herkomst en de ouders. Indien noodzakelijk, wordt een bespreking met ouders en school van herkomst geagendeerd. Een basisschool loopt geen financieel risico bij een terugplaatsing.

Indien terugplaatsing kansrijk lijkt, wordt een terugplaatsingstraject gestart. 
Dit gebeurt alleen wanneer de inschatting is dat de leerling gedurende de rest van de 
basisschoolperiode voldoende zal hebben aan de ondersteuning die de basisschool kan bieden. 
De so-/sbo-school meldt dat een terugplaatsingsgtraject gestart wordt. Dit gebeurt meteen na de bespreking met ouders en school van herkomst. 
Indien terugplaatsing niet verstandig wordt geacht, wordt een verzoek tot 

verlenging van de toelaatbaarheidsverklaring ingediend bij de CAT. Hiervoor zijn nodig:
· een advies van de SBO/SO.
· een verklaring van ouders, dat ze instemmen met het advies.
· een actueel ontwikkelingsperspectief.
Dit verzoek wordt zo kort mogelijk na de bespreking met school en ouders (en uiterlijk 5 maanden voor het aflopen van de toelaatbaarheidsverklaring) ingediend bij de CAT. 

Uiterlijk vier maanden voorafgaand aan het aflopen van de toelaatbaarheidsverklaring beslist de CAT over verlenging. 
Terugplaatsingstraject
De CAT wordt door de s(b)o-school op de hoogte gebracht dat een terugplaatsingstraject gestart wordt. Dit gebeurt direct na de bespreking met school en ouders.
Een melding volstaat; het is niet nodig de beslissing om een terugplaatsingstraject te starten nader toe te lichten.
Samen met de ouders maakt de s(b)o-school concrete afspraken over het terugplaatsingstraject. 

S(b)o-school, basisschool en ouders trekken gedurende het terugplaatsingstraject gezamenlijk op.

Wanneer besloten is dat de leerling niet terug gaat naar de basisschool van herkomst, dient een andere basisschool gezocht te worden. De ouders worden hierbij ondersteund vanuit het samenwerkingsverband / schoolbestuur.(Het is niet de verantwoordelijkheid van de s(b)o-school om een basisschool te zoeken met de ouders.) 

Een terugplaatsingstraject is een kwestie van maatwerk. Per casus worden passende afspraken over het traject gemaakt. Het terugplaatsingstraject bevat in ieder geval de volgende ingrediënten:

· De ouders bepalen naar welke basisschool de leerling uitstroomt (onder de 

      voorwaarde dat de basisschool akkoord is).
· De leerling wordt nauw betrokken bij alle stappen.
· Er wordt gewerkt met een gewenningsperiode waarbij de leerling een steeds 

      groter deel van de week meedraait op de basisschool.
· De basisschool wordt tijdens de gewenningsperiode ondersteund door de s(b)o-

      school.

· De basisschool stemt haar onderwijsaanbod af op het ontwikkelingsperspectief van de leerling.
Uiterlijk zes weken voor afloop van de toelaatbaarheidsverklaring wordt besloten over een definitieve terugplaatsing. Deze beslissing vindt plaats op basis van de ervaringen die zijn opgedaan tijdens het terugplaatsingstraject. S(b)o-school, basisschool en ouders nemen deze beslissing zoveel mogelijk in gezamenlijkheid.
Wanneer besloten wordt het terugplaatsingstraject stop te zetten wordt door de s(b)o-school bij de CAT uiterlijk een maand voor het aflopen van de TLV een verlengingsaanvraag ingediend. Die gaat vergezeld van:
· een ingevuld formulier Aanvraag verlenging toelaatbaarheidsverklaring; hierop beschrijft de s(b)o-school onder meer het verloop van het terugplaatsingstraject
· een door de ouders ondertekend ouderinstemmingsformulier

· een actueel ontwikkelingsperspectief.
Na de plaatsing
Wanneer de leerling definitief op de basisschool geplaatst wordt, wordt de leerling uitgeschreven op de s(b)o-school en ingeschreven op de basisschool.

De basisschool wordt de eerste periode ondersteund door de s(b)o-school. De ondersteuning zal gebeuren in de vorm van ambulante begeleiding. Dit zal vooral gaan om het toepassen van expertise en niet om uitbreiding / aanvulling van formatie in de zin van ‘meer handen in de klas’
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